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Fotorecht und Urheberschutz mal anders

Neue Webseite zum Thema Fotorecht 

Berlin – Für Fotografen, Agenturen und Models bietet die Kanzlei Hoesmann mit der neuen Webseite www.Fotorecht-aktuell.de einen umfangreichen Beratungsservice in aktuellen Rechtsfragen rund um die Fotografie und das Urheberrecht. Der Leser erhält Informationen zu seinem Recht am eigenen Bild, welche Urheberrechte bestehen können oder was bei einem Model Release zu beachten ist. Dabei wird bewusst auf das typische „Juristendeutsch“ verzichtet. Optisch ansprechende Bilder und verschiedene Beispiele erleichtern gerade dem juristischen Laien den Einstieg in die recht komplexe Materie.

„Für Medienschaffende ist es wichtig, juristisch auf der sicheren Seite zu sein. Wir bieten eine umfassende Beratung im Urheber- und Medienrecht, die sich an den Bedürfnissen und Wünschen des Kunden orientiert", erklärt Rechtsanwalt Tim Hoesmann.

Das Medienrecht selbst ist eine rechtliche Querschnittsmaterie, die sich aus mehreren Rechtsgebieten zusammensetzt. Die Kanzlei Hoesmann bietet einen Full-Service im Medienrecht. Die Leistungen reichen vom Schutz der eigenen künstlerischen Leistung, der Erstellung und Überprüfung von AGBs, der Hilfe bei Abmahnungen, der Unterstützung im einstweiligen Rechtsschutz, über das Forderungsmanagement, Künstler- Lizenz- und Produktionsverträge bis hin zur Prüfung von Bild- und Persönlichkeitsrechten und Beratung in urheberrechtlichen Fragen.  [1.363 Zeichen]

Unternehmenshintergrund

Rechtsanwalt Tim M. Hoesmann ist seit 2006 als Rechtsanwalt zugelassen und arbeitet in Berlin. Bereits während seines Studiums hat sich Hoesmann auf das Medien-, Wirtschafts- und Wettbewerbsrecht spezialisiert. Die Kanzlei Hoesmann berät in erster Linie Mandanten im Bereich des Medien- und Urheberrechts und ist besonders an Fragen des Fotorechts interessiert. Hoesmann ist als Publizist für medierechtliche Themen tätig. Durch seine langjährige Tätigkeit für die Kommunikationsabteilung des Auswärtigen Amtes und für die Deutsche Welle verfügt er über umfangreiche Erfahrungen im Medienbereich. Als Fotograf war Hoesmann unter anderem als offizieller Fotograf der deutschen EU-Ratspräsidentschaft 2007 beschäftigt. Seine Bilder wurden in führenden Nachrichtenmagazinen und Tageszeitungen gedruckt und bereits mehrmals in Ausstellungen präsentiert. Tim Hoesmann ist Lehrbeauftragter an der DAA-Medienakademie.
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